

门徒训练+概要

基要课程

基督徒生命与世界观

第五课：不与世界同流

生活在这世上，切记一定不能这世界所同化，而是要与神同心一致。没有人可以一次尽心尽力事奉两个主，差异并不是对错，事实上圣经也强调神希望每个人与众不同。祂要每个生命为祂的缘故出类拔萃，得以见证到天父所赐的福分。让我们继续深入下去，学习如何为神做盐做光。

在本课程会学到与世界划清界限的意思，以及对于基督徒而言为什么这是件重要的事。

反思

“这世界和其上的情欲都要过去，唯独遵行神旨意的，是永远常存。”

约翰一书2:17

在旧约里我们看到神拣选以色列，将他们分别出来，期望他们在万国中可以显著突出。他们是属于神的民族。

沙得拉、米煞和亚伯尼歌真的是超群绝伦，他们侍立在巴比伦王宫里。与众人不同的是他们只信唯一真神，单单敬拜祂。这些年轻人从他们的家乡被虏到异乡，那里的百姓信仰复杂。也许你在他们身上看到自己的影子，可以想象不得不跟其他人一起拜偶像、必须抛弃信仰去适应社会的压力。圣经记录了这几位年轻人的英雄事迹，在死亡的威胁面前，他们仍不愿对任何偶像跪拜。除了敬拜自己的神以外，坚决不拜任何神明。这段故事可以在圣经但以理书读到，沙得拉、米煞和亚伯尼歌是将生命献上给神，为祂而活的伟大榜样。

想要见证神，就要先深入扎根于祂，使信仰基础稳固，不被世俗的风吹的四处飘摇。罗马书12:2说：“不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。”这段经文明确传递的信息，就是世间的规则与神的旨意迥然不同。居住在这世上，免不了会被它的力量所拉扯，但我们务必要保持清醒，坚持努力，为了基督保持卓越。

神向来都是如此行，在旧约里我们看到神拣选以色列，将他们分别出来，期望他们在万国中可以显著突出。他们是属于神的民族，不能与外族通婚，因为神要他们保持纯洁，在黑暗中成为火光。神的计划是要让他们成为完美、圣洁、纯净的群体，没有被不洁、瑕疵和虚假所玷污。圣经的另一个例子是在马太福音9:16-17，它指出两个本质不同的事物不可混在一起，例如活在罪中与圣洁的生命。

为什么要因着神而不随世界起舞呢？因为神要为了祂荣耀的缘故使用我们，需要完全一心向着祂。马太福音6:24说：

“一个人不能侍奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个。你们不能又侍奉神，又侍奉玛门。”真相是同时事奉两个主，会让你两方都没有顾好。要在世上取得成功，完成被托付的任务，往往神的原则是不在考虑范围之内。务必要选择服事神，而不是效忠这世界。

活在这世上却又不属于它，并不是一件容易的事。能够避开这两点，不与世界同流也许会更为容易。首先一定要远离罪恶，第二点是从诗篇119:37，我们读到转眼不看虚假，在神的道中生活。神不要我们理会虚浮的事，因为那会使我们偏离焦点，无法得着真正的喜乐。

但以理书里这些浑身是胆年轻人，向后人见证了但以理如何单枪匹马无所畏惧，沙得拉、米煞和亚伯尼歌如何看重圣洁，胜过在世界苟且偷生。要跟世俗分道扬镳意味着被耻笑，也不会受众人欢迎。不要惧怕惊慌，因为这一切都只是短暂的，神应许要接纳、捍卫和保守选择站在祂那一方的百姓。不效法这世界不是件容易的事，短时间内也得付出代价，然而当我们决定要舍弃世界来跟随主时，神已显明我们会与祂一起得享荣耀。

不效法这世界不是件容易的事，短时间内也得付出代价，然而当我们决定要舍弃世界来跟随主时，神已显明我们会与祂一起得享荣耀。

回顾所学

- 务必要尽全力使生命过得充实有意义，但也不要与世俗沾上边。不能被这世界给同化，而是要被神所更新，照着祂的旨意而活。
- 从亘古至今，神已经清楚表明本质不同的事物是无法相容的。为了神荣耀的缘故，我们必须要有圣洁没有瑕疵。
- 不能侍奉两个主，因为会变成不是爱这个，就是爱那个。务必要做醒，选择事奉神，而不是这个世界。
- 避开罪和没有意义的事，是可以让我们活在这世上却又不被它同化的方法，以免太多的精力和时间被占据，使得我们无法敬拜神。

你的观点

- 你在同时事奉两个主吗？你能够全心全意投入，把两方都照顾得妥当吗？
- 如何确信为了神荣耀的缘故，你已经而从世界被分别出来呢？
- 列出两个使你避开无意义的事和罪恶的办法。这样做如何使你更有果效去服事神？
- 回想一下你必须像但以理那样孤军奋战的时刻？形容一下当时的感受。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing